VZOROVÝ TEST

Zkušební otázky odborného kurzu pro odbornou činnost:

TECHNIK pro inseminaci koní a vpravování embryí inseminační technikou

Stupeň  I - inseminace
Jméno:

Adresa:

Firma:

1. Inseminace koní se provádí

a) u chladnokrevných plemen koní

b) u teplokrevných plemen koní

c) u plnokrevníků

2. Pohlavní orgány hřebce jsou

3. Varlata produkují

a) ejakulát

b) spermie

4. Teplota v šourku je

a) o 2 – 3°C nižší než tělesná teplota

b) stejná jako tělesná teplota

5. Žalud pyje se plně rozvine

a) po vysunutí pyje

b) po zasunutí do pochvy klisny

6. Přídavné žlázy pohlavní produkují

a) ejakulát

b) semennou plazmu

c) spermie

7. Endokrinní regulace pohlavní činnosti je ovlivňována

a) vnějším prostředím

b) činností srdce

8. Hypotalamus řídí adenohypofýzu (hypofýzu)

a) prostřednictvím Gn RH – gonadotropin releasing hormonu

b) nervovým spojením

9. Adenohypofýza produkuje

a) FSH

b) LH

c) estrogeny

10. FSH zajišťuje u hřebců 

a) trvalou produkci spermií

b) činnost žláz s vnitřní sekrecí

11. LH zajišťuje u hřebců

a) produkci testosteronu

b) produkci 17 beta estradiolu

12. Mezi androgeny patří

a) 17 beta estradiol

b) testosteron

13. Testosteron je produktem Leydigových buněk

a) ve varlatech

b) ve vaječníku

14. Pohlavní reflexy hřebce jsou důležité

a) při odběru ejakulátu

b) pro zacházení s plemenným hřebcem

15. Vyjmenujte alespoň 2 nervové typy – temperament u hřebce

a)

b)

c)

d)

16. Pohlavní aktivita a kvalita ejakulátu se zvyšuje

a) při zkracování světelného dne

b) při prodlužování světelného dne

17. Koncentrace spermií v 1 mm3 ejakulátu hřebce je

a) 0,1x106 
b) 1,0x106 
c) 0,8x106 
18. Objem ejakulovaného spermatu u hřebce činí minimálně

a) 10 cm3
b) 50 cm3
c) 150 cm3
19. Minimální požadovaná aktivita hřebčího ejakulátu je

a) 80%

b) 40%

c) 50 – 60%

20. V ejakulátu hřebce je požadováno minimální množství morfologicky normálních spermií

a) 40%

b) 60 – 70% 

c) 85%

21. Odběr ejakulátu u hřebce se provádí

a) pomocí fantomu

b) pomocí klisny v říji

c) elektroejakulací

22. Podmínkou úspěšného odběru ejakulátu hřebce je

a) zajistit tlak na žalud pyje

b) tlak na žalud pyje není žádoucí

c) zajistit tlak na žalud pyje pouze u mladých hřebců

23. Ošetření penisu hřebce před odběrem ejakulátu

a) provádí se 

b) neprovádí se

c) občas

24. Frekvence odběru ejakulátu u hřebce

a) 3x týdně

b) 1x týdně

c) nepravidelně podle potřeby

25. Makroskopické hodnocení odebraného ejakulátu hřebce zahrnuje

26. Mikroskopické posouzení odebraného ejakulátu se provádí

a) v průběhu dne

b) 2 hodiny po odběru

c) ihned po odběru

27. Při hodnocení aktivity spermatu se požaduje teplota mikroskopického stolku, skla

a) 24 – 26°C

b) 39 – 40°C

c) teplota nerozhoduje

28. Jaké metody konzervace hřebčího ejakulátu znáte

29. Inseminační dávka mrazeného hřebčího spermatu musí obsahovat minimálně

a) 300x106 spermií

b) 100x106 spermií

30. není rozhodující

31. Aktivita spermií v inseminační dávce při krátkodobé konzervaci činí

a) minimálně 60%

b) minimálně 40%

c) minimálně 80%

32. Aktivita spermií v inseminační dávce při dlouhodobé konzervaci činí

a) minimálně 30%

b) minimálně 60%

c) minimálně 70%

33. Inseminační dávky při krátkodobé konzervaci se přepravují

a) v polyetylenové lahvi

b) v injekční stříkačce

c) v injekční stříkačce vložené do chlazené keramické trubice

34. Jaký je objem inseminační dávky pro klisnu

a) do 10 cm3
b) 10 – 30 cm3
c) 200 cm3
35. Vyjmenujte jednotlivé části pohlavních orgánů klisny

36. Vaječník klisny obsahuje

a) jednu ovulační jamku

b) více ovulačních jamek

c) žádnou ovulační jamku

37. Konzistence dělohy klisny při pohmatu

a) je stejná jako u krávy

b) je kožovitá

38. Děložní krček klisny

a) je delší než u krávy

b) je kratší než u krávy

39. Mezi ovariální pohlavní hormony – steroidy patří

a) 17 beta estradiol

b) testosteron

c) progesteron

40. Žluté tělísko produkuje hormon

a) estrogen

b) progesteron

41. Pohlavní dospělost u klisničky charakterizuje

a) nástup první říje

b) hmotnost klisničky

c) ovulace

42. Pohlavní dospělost hřebečka charakterizuje

a) vysunování pyje

b) ejakulace

c) živá hmotnost

43. Hormon dělohy je 

a) oxytocin

b) prostaglandin F2alfa

c) testosteron

44. K procesu oplození u klisny dochází

a) v děloze

b) v dolní části vejcovodu

c) v horní třetině vejcovodu

45. Pohlavní dospělost u hřebce nastává

a) ve 2 letech

b) v 1 roce

c) ve 3 letech

46. Nidace embrya u klisny začíná

a) 16. den po oplození

b) 30. den po oplození

c) 10den po oplození

47. Vyjmenujte nejčastější poruchy plodnosti u klisny

48. Říje u klisny trvá

a) 5 – 7 dnů

b) 3 – 11 dnů v závislosti na ročním období

c) 10 – 12 dnů

49. Říje se u klisny po porodu objevuje

a) 4 –7 den

b) 10 - 13 den

c) později

50. Klisna se po porodu nejčastěji zapouští

a) 14. den

b) 9. den

c) Později

51. Vyjmenujte vnější příznaky říje u klisny

52. Kolik vývojových stupňů rozeznáváme při rektální kontrole vaječníku

a) 3

b) 6

c) 9

53. Vyjmenujte 3 rozhodující příznaky pro provedení inseminace klisny

54. Popište metody inseminace klisen

55. Do které části pohlavního ústrojí klisny se zavádí inseminační sonda

a) do poševní předsíně

b) do děložního krčku

c) do děložního rohu

56. Reinseminace se u klisen 

a) provádí

b) neprovádí

c) provádí občas

57. Kdy dochází u klisny k ovulaci

a) před koncem říje

b) po skončení říje

c) na začátku říje

58. Vyjmenujte bezpečnostní opatření při inseminaci klisny

